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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Ardalan Shekarabi (S)

2016/17:1900 Lotteri på kredit

Socialdemokraterna tjänar mångmiljonbelopp i en bransch där de själva är med 
och skriver spelreglerna. A-lotterierna-koncernen, som driver lotterier på den 
svenska spelmarknaden, ägs av Socialdemokraterna (SAP) och Sveriges 
Socialdemokratiska Ungdomsförbund (SSU). Vissa får alltså driva lotteri 
professionellt trots svenskt spelmonopol.

I Sverige är det olagligt att sälja spel och lotter på kredit. Tanken är att det ska 
skydda utsatta grupper från skuldsättning. Men Socialdemokraterna och 
ungdomsförbundet SSU har ett undantag från lagstiftningen sedan 2004. Spelen 
ska ha allmännyttigt ändamål. Hur rimmar detta med att folk blir skuldsatta? 

”Vi säljer 100 000 lotter i månaden. Det är klart att några kommer hamna 
snett”, säger Socialdemokraternas partikassör Roger Berzell. Att personer som 
sedan tidigare har skulder till lotteriet kan fortsätta köpa lotter på kredit beror 
på att spelbolaget inte är tvingat att göra någon kreditkontroll av sina kunder. 
Är det då rimligt att fortsätta med prenumerationer och fakturabetalning? 
Socialdemokraterna har skapat ett kryphål som de själva använder för att sälja 
lotter på kredit. 

Spellicensutredningen, som tillsattes i december 2015, bereds nu i 
Regeringskansliet. Samtidigt växer svenskars skulder hos kronofogden på 
grund av Socialdemokraternas lotterier, och allt fler människor riskerar ett 
livslångt utanförskap. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Ardalan Shekarabi: 

 

Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att det inte längre ska vara tillåtet 
att sälja lotter på kredit på den svenska spelmarknaden, och vilka åtgärder är i 
så fall aktuella? 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-09-08
Besvaras senast
2017-09-13 kl. 12.00
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………………………………………

Jenny Petersson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


